



嘉定召开推进新城规划建设专题会议,明确下一步工作重点及目标任务

加快形成“同频共振”工作机制

比学赶超 奋进“十四五”

本报讯 5月7日,嘉定区推进新城规划建设专题会议召开,11家相关单位汇报工作进展情况,并明确下一步工作重点及目标任务。在嘉定新城新一轮规划建设启动近半年后,此次会议犹如一场年度“期中考试”,检验成绩、查漏补缺,从而进一步精准发力、增强动力,高质量跑出下一个“嘉速度”。区委书记陆方舟主持会议并强调,要注重“点线面”结合,加快形成上下贯通、同频共振的工作机制,全区动员、全面发力推进新城建设。

会上,区发改委、规划资源局、经委、交通委、建管委、商务委、科委、绿化市容局、国资委、新城公司和国资集团11家单位一一“应考”,谈落实、讲思路、提举措。陆方舟认真倾听记录,

不时与大家交流讨论,细化任务要求。他指出,当前嘉定新城“谋”已基本成型、“动”已初步起势,要深化分析研判、加快推进落实,进一步提升新城发展“热度”。他强调,新城建设要注重“点线面”三要素的充分结合,牢固树立整体性、系统性思维,既抓好“点”上的项目推进,也要强化“线”上的系统管理,同时要从新城全局出发,做好“面”上的整体设计,各条线、各领域都要强化这一认识,前瞻性、科学性推进新城建设各项工作。

“各职能部门要切实把握新城建设作为一个重大契机,从中找准定位与结合点,为各条线工作赋能。”陆方舟指出,要增强抢抓政策的紧迫感和“无中生有”的敏锐性,从新城建设这一“重大利好”中发掘机遇,争取更多优势资源落地;要敢创敢拼,创新理念思

路,逐步把好的理念创意具体化、路径化,形成更多嘉定特有的竞争优势。他强调,新城建设作为全区“十四五”乃至更长时期的重大战略,要广泛发动好全区上下的资源和智慧参与进来,进一步强化机制保障。领导小组办公室要加强实体化运作,发挥好统筹协调作用;各成员单位要各司其职、各尽其责,发挥好新城建设“主力军”“生力军”“野战军”的作用,加快形成上下贯通、同频共振的工作推进机制。

区领导傅俊、宗伟、钱志刚、朱健民分别作相关工作部署。

会议透露,嘉定新城规划建设推进协调领导小组近期予以调整,副组长由2位区领导调整为4位区领导,领导小组办公室主任也由区领导担任,进一步强化力量配置。

重点工作方面,重大项目建设全

面启动,轨交14号线、嘉闵北延伸段、宝嘉线、嘉青松线预控方案研究加快推进,宋校嘉定实验学校完成桩基施工,66个5G基站完成建设,嘉定影像云AI拓展项目完成智能应用环境搭建,二期智能网联汽车开放道路测试环境项目完成部分接驳站点基础设施建设。五大重点地区国际方案征集全面顺利完成,将根据专家评选结果和相关计划确定设计单位,开展样板示范区和重点地区的城市设计深化和控规编制。

“一城一名园”品牌建设明确了打造“国际汽车智慧城”,以“汽车智造领跑+智能传感领航+精准医疗领先”为特色产业体系,以上海国际汽车城、嘉定工业区和嘉定新城中央活动区三大板块为龙头园区,构建“3+16”特色园区体系。今年一季度,嘉定新城共实现

总产出606.4亿元,产业发展整体向好。

国家智慧交通先导试验区建设方面,目前已着手嘉定新城智慧交通规划(2021-2025)编制和智慧交通“嘉定标准”的研究。“一环三路”建设方面,白银路智慧道路升级改造将于5月中旬启动样板段施工,力争6月底完成样板段建设;下半年计划启动裕民南路项目(一期)升级改造;沪宜公路智慧车列项目已完成8.2公里测试线路的整体方案设计,并顺利实现无外界干预的首次小范围测试,下一阶段将逐步推进更多系统测试。

远香湖景观提升工程方面,将围绕“打造智慧活力城市会客厅”的目标,推进景观整体提升、夜景照明提升和精品光影秀三个方面。

撰稿 涂军

细化100项重点工作任务

嘉定部署推进党史学习教育

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯 5月7日,区委党史学习教育领导小组第一次会议举行,听取前一阶段全区党史学习教育开展情况,部署下一阶段工作。区委书记、区委党史学习教育领导小组组长陆方舟主持会议并强调,要坚持学以致用,学深学实,促进党史学习教育与建党百年庆祝活动、“我为群众办实事”实践活动有机融合,推动党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走。

区委副书记、区长高香,区委常委、区委组织部部长周文杰,区委常委、区委宣传部部长顾惠文出席会议。

会议指出,我区党史学习教育开展两个多月来,各级党组织周密部署、行动有力,迅速兴起党史学习教育热潮,实现了规定动作到位、自选动作有创新有实招的良好开局。

会议指出,学习是党史学习教育的基础,要切实抓好个人自学与集中学习,依托“一日一学”等平台,推动个人自学常态长效;要进一步让学习“活起来”,深化完善“互联网+”、沉浸式、主题式等行之有效的学习教育形式;要坚持学以致用,紧扣抢抓“三大发展机遇”,寻求在当前工作中解难题、补短板、创亮点的新思路、新举措。

会议指出,要推动学习教育与建党百年庆祝活动融合促进,统筹安排、一体推进,形成学习教育的热潮。要坚持面向群众开展学习教育,唱响时代主旋律。要在开展好“我为群众办实事”实践活动上发力,提高群众获得

感。项目的确定要多调研、多听群众意见,真正解决群众急难愁盼问题;要扎实推进,既紧盯群众诉求集中、社会广泛关注的急事难事聚力攻坚,又注重群众身边的烦心事小事切实解决,认真梳理群众反映的突出问题,注重项目的时度效。

会议强调,要强化组织领导,不折不扣落实“规定动作”、因地制宜做好“自选动作”。要压实责任,形成上下联动、整体推进的工作态势,认真开展好专题学习、专题培训,组织好各类研讨座谈,筹办好各个庆祝活动,高标准、高质量完成既定任务。

会议对党史学习教育100项重点工作任务进行了细化落实,并审议区委常委会开展党史学习教育建议安排。

截至4月28日,全区参与“我为群众办实事”系列活动的党组织达3246个,党员50000余人次。围绕城乡治理“四大先锋行动”,参与志愿服务活动党员近5000人次;各级党组织针对群众、企业“急难愁盼”的痛点难点问题,提出解决方案及举措1000多项。

下一步,嘉定将推动红色文化进地铁公交,打造红色文化主题车站,11号线红色文化地铁专列、公交9路红色专线,形成集成式红色文化宣传阵地。运用节日资源开展党史学习教育,结合5月13日嘉定解放纪念日等重大节庆日、纪念日,策划开展“节日里的党史教育”主题活动,组织“光辉岁月——嘉定革命斗争史迹展”,推出“嘉定革命斗争史迹现场课程”“嘉定红色之旅”游学课程等活动。 撰稿 涂军



民建嘉定区第七次代表大会举行

本报讯 5月8日,中国民主建国会上海市嘉定区第七次代表大会召开。民建中央副主席、上海市政协副主席、民建上海市委主委周汉民,中共嘉定区委书记陆方舟到会讲话。嘉定区领导高香、许谋赛、陆祖芳、陈宾,民建上海市委副主委、民建市委监督委员会副主任谈兵等出席会议。

周汉民代表民建上海市委向大会的召开表示热烈祝贺,对民建嘉定区第六届委员会所取得的成绩给予充分

肯定,并提出三点希望:高扬理想信念的旗帜,在新时代思想共识上要有新提高;永葆担当实干的精神,在新时代履职尽责上要有新作为;涵养勇往直前的气概,在新时代自身建设上要有新面貌。

陆方舟代表中共嘉定区委讲话。他高度肯定民建嘉定区委五年来各项工作取得的可喜成绩,并对民建新一届区委工作提出了三点希望:着力在增进政治共识中展现新气象;着力在

积极参政履职中展现新作为;着力在深化政治交接中开创新局面。

五年来,民建嘉定区委深入开展调查研究,积极建言献策,提交集体和委员个人提案79件,累计报送社情民意(建言)167篇。

大会选举产生民建嘉定区第七届委员会委员12名。在随后召开的民建嘉定区第七届委员会第一次全体会议上,丁新华当选为区委主委,居晓方、朱忠敏当选为区委副主委。撰稿 涂军

嘉定部署今年网信重点工作

本报讯 5月7日,嘉定区委网络安全和信息化委员会(扩大)会议召开。区委书记、区委网信办主任陆方舟主持会议并强调,要敏锐把握大势大局,更好统筹发展和安全,切实提高网络综合治理水平,加快数字经济发展和城市数字化转型。

区委副书记、区长、区委网信委副主任高香传达市委网信委会议精神。区领导顾惠文、朱效洁、黄恩伟出席。

会议指出,当前传播格局深刻变革,互联网已经成为意识形态主战场,网络传播正成为社会治理的“晴雨表”与“温度计”。要紧盯网上网下两个战场,不断压实网络安全主体责任,强化属地和行业监管职责,全面提升管网、治网的能力本领;要切实提高网络综合治理水平,突出政治引领,做大做强网上主流思想舆论;要构建网络综合治理体系,提升管网治网水平,促

进互联网企业规范发展;要守好网络安全底线,不断提升网络安全防护能力;要抓紧新机遇,强化信息化驱动引领作用。

会议听取了2020年嘉定区网信工作情况和2021年工作要点汇报,审议了相关工作方案。根据部署,2021年嘉定区网信工作将紧扣建党百年主题主线,大力开展网上正面宣传,持续巩固壮大主流舆论。 撰稿 涂军

少先队鼓号大赛落幕

本报讯 号声嘹亮、彩旗飘飘、鼓点铿锵……5月7日-8日,2021年嘉定区少先队鼓号大赛在安亭小学举行,全区62所中小学参赛,展现了嘉定少先队员朝气蓬勃、健康向上的精神风貌(见右图)。大赛通过“上海嘉

定”APP全程直播,共有超过2万人次在线观看、互动。据悉,少先队鼓号队建设是少先队开展活动、实施素质教育和组织纪律训练的有效载体,全区性的鼓号大赛一般每三年举办一次。 撰稿 俞超 摄影 李华成